

2025年7月15日 星期二
编辑:张美娟 版式:王慰宁 校对:周红刚

国防部：“台独”武装挑衅引战终将自取灭亡

新华社电 国防部新闻发言人蒋斌14日在答记者问时表示，“台独”武装妄图以卵击石、挑衅引战，最终只能是粉身碎骨、自取灭亡。

有记者问，据报道，台防务部门负责人近日称首支“海马斯”多管火箭导弹连成军，有效提升台军精准打击能力和整体防卫效能。此外，台防务部门批准从美国采购168辆M109A7自行榴弹炮。请问发言人有何评论？

蒋斌说，民进党当局企图“倚美谋独”，不惜“媚美卖台”，用台湾民众的血汗钱向美国交“保护费”，拿美制武器给自己壮胆打气，完全是打错了算盘、自欺欺人。“以武拒统”是绝路，“台独”武装妄图以卵击石、挑衅引战，最终只能是粉身碎骨、自取灭亡。

另有记者问，据报道，针对民航局宣布启用M503航线W121衔接线，民进党当局称，此举压缩台空防纵深及预警时间，试图彻底抹去“海峡中线”，对台构成“军事威胁”。有媒体称，此次调整正值台“汉光演习”即将举行之际，可能导致两岸局势升温。请问发言人有何评论？

蒋斌说，台湾是中国的一部分，根本不存在什么“海峡中线”。有关航线的设立和启用是主管部门根据民航发展管理需要开展的一项常规工作，对两岸同胞都有利。民进党当局为一党之

私，借此渲染所谓“大陆军事威胁”，妄图制造安全焦虑，升高对立对抗，阻挠两岸交流，不得人心、不会得逞。

他表示，当前两岸关系紧张动荡的根源，在于民进党当局勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅。希望广大台湾同胞看清民进党当局的谋“独”真面目，认清“台独”分裂的严重危害，坚决反对“台独”分裂行径，共同维护台海和平稳定。

(王春涛)

上半年增长2.9%

我国外贸连续7个季度保持同比增长

新华社电 海关总署14日发布的数据显示，以人民币计，今年上半年，我国货物贸易进出口总值21.79万亿元，创历史新高，同比增长2.9%。其中，二季度进出口同比增长4.5%，比一季度加快3.2个百分点，连续7个季度保持同比增长。

出口额、进口额分来看，上半年我国出口13万亿元，同比增长7.2%，这是上半年出口规模历史同期首次突破13万亿元。进口8.79万亿元，同比下降2.7%，降幅相比前5个月收窄1.1个百分点。

进入6月份，我国进出口整体、出口、进口同比全部实现增长，且增速都在回升。

具体来看，出口动能向优向新。上半年，我国机电产品出口7.8万亿元，同比增长9.5%，占出口总值的60%，较去年同期提升1.2个百分点。其中，与新质生产力密切相关的高端装备增长超两成，代表绿色低碳的“新三样”产品增长12.7%。

内需扩大带动进口趋稳。随着“两重”“两新”等政策持续发力，二季度进口转为正增长。上半年，我国石化、纺织等机械设备进口增速均达到两位数，电子元件等关键零部件较快增长，原油、金属矿砂等重要原材料的进口量增加。



贸易主体方面，上半年，我国有进出口实绩的外贸企业62.8万家，历史同期首次突破60万家，较去年同期增加4.3万家。其中，民营企业54.7万家，进出口增长7.3%，占进出口总值近六成。

贸易伙伴方面，上半年，我国对共建“一带一路”国家进出口11.29万亿元，增长4.7%，占进出口总值的51.8%，较去年同期提升0.9个百分点。其中，对东盟进出口3.67万亿元，增长9.6%。同期，对欧盟、韩国、日本等进出口均实现增长。

近期，日内瓦、伦敦经贸会谈取得积极进展，中美贸易有所回升。6月份进出口值回升到超过3500亿元，同比降幅明显收窄。

总的看，今年上半年我国外贸顶压前行，规模稳中有增、质量优中有升，成绩实属不易。”海关总署副署长王令浚在国新办14日举行的新闻发布会上说，也要看到，全球单边主义、保护主义上升，外部环境的复杂性、严峻性、不确定性增加，下半年我国外贸稳增长仍需要付出艰苦努力。

(张晓洁 邹多为)

国务院国资委原副部长级干部受贿、内幕交易案

新华社电 昨日，山东省青岛市中级人民法院一审公开宣判国务院国有资产监督管理委员会原副部长级干部骆玉林受贿、内幕交易一案，对被告人骆玉林以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释；以内幕交易罪判处有期徒刑六年，并处罚金人民币800万元，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期

满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。追缴在案的骆玉林犯罪所得财物及孳息依法上缴国库，不足部分继续追缴。

经审理查明：1997年至2023年，被告人骆玉林先后利用担任青海省国有资产管理局局长，原青海省经济贸易委员会党委书记、主任，原青海省经济委员会党组书记、主任，青海省人民政府党组成员、副省长，青海省委常委，青海省人民政府党组副书记，国务院国有重点大型企业监事会主席，国务院国有资产监督管理委员会副部长

级干部等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在企业经营、项目承揽等事项上提供帮助，直接或通过他人非法收受财物，共计折合人民币2.2亿余元。2013年至2014年，骆玉林作为内幕信息的知情人，在涉及对证券交易价格有重大影响的信息公开前，明示他人从事相关交易活动，情节特别严重。

青岛市中级人民法院认为，被告人骆玉林的行为构成受贿罪、内幕交易罪。骆玉林受贿数额特别巨大，犯罪情节特别严重，社会影响特别恶劣，

给国家和人民利益造成特别重大损失，论罪应当判处死刑；其内幕交易犯罪情节特别严重，亦应依法惩处，并予数罪并罚。鉴于骆玉林到案后如实供述罪行，主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实，认罪悔罪，积极退赃，大部分赃款赃物已追缴到案，具有法定、酌定从轻处罚情节，对其判处死刑，可不立即执行。根据骆玉林犯罪的事实、性质和情节，决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。

骆玉林一审被判死缓